



## 重訪武漢大學

13年前，正值武漢測繪大學40週年校慶，由於工作關係我到該校進行採訪，拜會該校印刷包裝工程系的院長及多位教授，並參加了她們40週年慶典，回來報道了該此盛會並介紹該校的一些情況。13年後，我又重臨該校，但武漢測繪大學已改名為武漢大學。今次重訪是因為我要前往宜昌的枝江市進行採訪，趁此機會約見了武漢大學印刷與包裝系的系主任萬曉霞女士，以了解該系的現今狀況和本港幾位插班生的學習情況。是次拜訪很榮幸得到萬主任的邀請，在其重新裝修的演講廳向百多名師生演說，據萬主任說，我是該演講廳重新裝修後的第一位演講嘉賓。

今次重訪，得到萬主任及多位老師的熱情款待，我深表謝意。當年接待我的院長及教授大多退休了，在我面前的是一群充滿幹勁的博士、教授，他們與我年紀相約。是次演講的題目是「現今印刷刷新趨勢」，在個半小時的演講中，我與師生們分享了“電腦直接製版”、“調頻網”、“Hi-Fi Color”、“數碼印刷”、“冷燙”、“CIP4”及“印刷與環保”等多個專項的資料，我亦帶備了多款印張及《印刷技術叢書》予他們觀賞，同學們對這些印刷精美、工藝多樣化的印件，皆表現得興致勃勃。在答問時間中，他們除問一些技術性問題外，亦詢問他們的就業前景、晉升機會，以及薪酬待遇等切身問題。

演講完畢後，與萬主任及多位老師於校園內的酒家午膳，並與他們商議未來的合作計劃。在傾談中，知悉印刷與包裝系有幾位同學畢業後，在東莞及鶴山的著名港資印刷廠中，當上高職位，有些則在印刷物料供應商中當研發部主任，真的學以致用。我與萬主任已不是第一次見面，有幾次在香港的一些慶典或印刷會議中打過招呼，她給我的印象是一位溫文爾雅的學者。今次拜會後，更了解到她對印刷教育的抱負與期望，而坐座幾位老師各有專長，有幾位更常與香港的印刷教育團體保持聯繫，對本港印刷廠家的經營情況有所了解，這有助學生們對香港廠家多點認識。我相信在萬主任的領導下，武漢大學印刷與包裝系，定能為印刷行業培育出更多的優秀人才。

*Ricky Li*  
李志明

### 香港印刷資源中心與《香港印刷資源》

《香港印刷資源》月刊由香港印刷資源中心出版，是一本綜合印刷專業雜誌，內容以報道印刷資訊和行業動態為主，並涉及出版和設計等範疇，題材包括行業資訊、企業探訪、新產品及技術介紹等。2000年本月刊率先採用「電腦直接制版」技術印刷，正式進入無菲林時代，見證印刷技術發展，本月刊每月定期郵寄給印刷資源中心會員及在各大紙行、輸出中心、書店等地方免費派發。

香港印刷資源中心（以下簡稱「印資」）自1998年1月成立，是一間針對印刷行業，出版專業雜誌及提供市場推廣服務的私人企業。印資業務除出版《香港印刷資源》月刊外，並舉辦講座活動，此外更舉辦海外參觀團，安排本地同業與海外同業互相交流觀摩。本中心同時亦銷售有關印刷之書籍及產品，並為會員提供免費印刷諮詢服務。

有關會員申請及廣告徵訂事宜，請電2612 0142羅小姐查詢。